

咕卡、手串、火漆印章

小学生“新宠”有隐患

本报讯(记者 陈珊 文/摄) 想知道现在小学生最流行的“社交密码”是什么吗?4月13日,在太原市内多所小学周边的文具店或文创店里,记者看到,孩子们一进店就围在咕卡套盒、盘串展架和最新款的火漆印章旁边,原来这些都是“10后”小学生的时尚新宠。民警提示,但孩子们手中的这些小玩意,其实也暗藏着一些安全隐患。

咕卡,就是各式各样的装饰卡片。“10后”小女生们按照喜好用镊子把贴纸撕下来,再粘贴到亚克力板上,配上链子就完成了制作。4月12日上午,在青年路一家文具店里,记者看到,咕卡用的装饰贴纸花样繁多,凹凸款、PET的、胶带状等,套盒价格基本在20元到30元左右。随机询问了几名孩子,发现小朋友们购买的理由大多是“很好看,学习累了可以玩一玩”“大家都玩这个”,购买的渠道有“文具店里

买”“网上更便宜,可以让妈妈给买”。有的则表示,“我用妈妈的手机直接在网上买。”

时下孩子们热衷的小玩具除咕卡外,不少孩子手上还会拿着一串彩色塑料珠子,并相互比较着手串的光泽和亮度,以及谁盘珠盘得娴熟。还有一种火漆印章也很受孩子们的欢迎。这种火漆印章,就是借助小勺子、蜡烛等工具,将五颜六色的小蜡块融化,之后在陶瓷板或者模具上浇滴按压做成各种精美的小印章。

咕卡、手串、火漆印章虽然看似平价,但要想花样常新,只有“基本款”是不够的。一些衍生产品,如亚克力板、奶油胶、模具等,款式、花纹、颜色繁多,在电商平台,10元左右就能买一沓咕卡贴纸,一些价格上百元的“豪华礼盒”销量也不错,有家长表示:“小朋友也有囤积癖,一看见新鲜的花样就想

买。”

孩子们喜欢的这些小玩意有没有安全隐患呢?带着疑问,记者咨询了长风派出所反诈民警李婉彤,李婉彤告诉记者,有的孩子因为喜欢盲盒、咕卡、手串等小玩具,会在聊天账号中和“同好者”分享心得,购买新款。“有的骗子私信小朋友或是发广告,会忽悠他们拿爸爸妈妈的手机扫二维码转账,或者发验证码。这样可能会在父母不知情的情况下,造成一定的经济损失。”

李婉彤还举例:“火漆印章这种需要使用明火的手工‘玩具’也有安全隐患,极易引发火灾或者烫伤。”最后,民警提醒,学生们玩的潮流玩物,无论是咕卡、盘手串、做火漆印章还是不断更新出现的其他流行小玩物,都不能仅仅当成一种玩具或者手工。毕竟,孩子们安全意识薄弱,需要老师和家长的监督。



文具店里的串珠、咕卡套盒。

新房除甲醛 商家钻空子

着急入住新房,却担心甲醛危害……如今,越来越多的人倾向于为自己即将入住的新房除甲醛,以求心安,“上门除甲醛”也渐渐成为一项新兴业务。然而,记者走访发现,由于缺乏相应标准,目前省城众多除甲醛机构存在“鱼龙混杂”的情况。

“对宣传别太当真”

前不久,市民乔女士准备为其刚装修不久的房子除甲醛,便在美团平台进行了筛选,其中一家名为“啄木鸟精准测甲醛”的公司看起来比较专业。上面有一个2199元的房间除甲醛套餐,里面专门说明了服务流程:先定制针对性方案并与客户签合同,之后进行治理。治理流程中包括先对移出柜外的所有物品进行严密遮盖保护、接着对家具板材进行高温熏蒸、喷涂除甲醛药剂等……详实的介绍和专业的流程让乔女士毫不犹豫选择了这家公司。

然而等到上门服务时,工作人员的做法却让乔女士非常吃惊。工作人员既没有约定针对性的治理方案也没有签合同,也并未对移出柜外的物品进行遮盖,导致乔女士家的书籍、餐具、衣服等大量不需要除甲醛的物品上都被喷了一层难以去除的白色污渍。而最让乔女士难以接受的是,商家网上宣传页面的治理流程中介绍高温熏蒸环节非常重要,可以针对甲醛等污染物特性,利用高温加速板材内的有害气体释放,同时让后续喷涂的药剂彻底发挥效果。并特意标明“此工序费用不可省略”,工作人员却将其直接省略。面对乔女士的质问,对方却辩称网上给顾客展示的宣传文案是好几年前的早就过时了,公司来不及更改而已,劝顾客“别太拿宣传当真”。

“就是因为看到宣传很专业才选择的这家机构,如今却劝顾客别太拿宣传当真。这样言行不一,拿业务当儿戏的态度怎么能让人放心!”乔女士对自己的选择后悔不已。

“鱼龙混杂”很普遍

记者走访发现,乔女士的遭遇并非个例。不少选择上门除甲醛的顾客都遇过此类情况。无效治理、二次污染、反弹等情况都有出现。记者在美团网上输入关键字“除甲醛”搜索,发现本地的相应机构多达近百个。打电话过去咨询,发现这些机构大多为仅有几位员工的小公司。其治理流程却各不相同:有的是需要高温熏蒸、有的需要高压雾化、有的使用光触媒技术、

选择需要擦亮眼

收费混乱、流程混乱、标准混乱,消费者做甲醛检测治理时到底该如何选择呢?省城业内人士介绍,作为一个新兴行业,甲醛治理目前还没有出台相关完备的国家标准和规范,市场监管也比较混乱,因此让一些商家乘虚而入钻了空子。消费者在选择甲醛治理公司后,容易面临虚假治理售后维权难等现象。

消费者在选择室内环境检测单位时,应注意选择通过省级以上计量监督部门的计量认证,出具的检测报告有CMA(检验检测机构资质认定)标志的机构。相对而言,有CMA标志的检测需要将空气样本拿回实验室用不同方法分析,虽然检测速度较慢但具备权威性。相较于那些声称“当场出全部检测数据”的机构,要更加科学与客观。业内人士另外提醒,对于甲醛治理,生活中做好通风防护也很关键。新房装修后可适当放置通风一段时间再入住。 记者 孙耀星



4月16日,爱心企业向太原市社会福利院捐赠了消毒液、护理用品等物资,为在院老人、儿童尽一份爱心。 王韵菲 摄

北中环桥东匝道完成修缮

本报讯(记者 任晓明)北中环桥东匝道桥面由于车流量大,经过多年运行,路面出现多处拥包、撒裂、变形等设施病害。在市市政公共设施建管中心保障一所的努力下,东匝道病害已全部得到处置。

据介绍,北中环桥由东转北、由北转西、由北转东的三座匝道桥面病害,已影响到过往车辆通行安全。为避免路面

病害发展,保障一所第一时间排查路面破损情况,利用夜间车流量较小的有利作业环境,组织人员针对拥包、撒裂、变形开展铣刨、铺油作业,并对新旧路面衔接处使用粘缝带进行处理,避免接缝处渗水、啃边。经过两个晚上的夜间施工,北中环桥东匝道7处病害全部处置完毕,共计修补面积950平方米,粘缝263米。

通知

白内障是全球首位致盲性眼病,手术是解决白内障的有效方式。为了让市民朋友了解先进的白内障手术技术,4月19日,太原爱尔眼科医院将举行“国际同步 定制诊疗——暨飞秒激光白内障手术突破2000例成果发布会”。届时,白内障眼病专家将带领大家了解白内障及白内障手术成果,并现场直播飞秒激光白内障手术全过程。

太原爱尔眼科医院

活动时间:2023年4月19日(周三)上午8:30-10:00
活动地点:太原爱尔眼科医院8楼

到场送精美礼品一份,数量有限,请提前预约

预约电话:0351-7343683